

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Имя и дело Ленина бессмертно

14 лет тому назад перестало быть пламенное сердце величайшего гения человечества, основоположника и бессмертного вождя нашей партии Владимира Ильича Ленина.

Великим продолжателем дела Ленина, таким же мудрым, как Ленин, таким же любящим народ, как Ленин, таким же бесстрашным в боях и беспощадным к врагам народа, как Ленин, является верный друг и соратник Ленина товарищ Сталин.

У гроба В. И. Ленина товарищ Сталин дал историческую клятву:

держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии;

хранить единство нашей партии, единицу ока;

хранить и укреплять диктатуру пролетариата;

укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян;

укреплять и расширять Союз Советских Республик;

крепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот;

быть верными принципам Коммунистического Интернационала.

Эта клятва выполнена. Сталин привел страну к социализму. Де-ло Ленина отстояло от нападений всех врагов социализма—троцкистов, бухаринцев, зиновьевцев, рыковцев—наша большевистская партия под руководством Сталина.

Ленин призывал партию—сохранить и неустанно крепить союз рабочего класса с крестьянством, при руководящей роли рабочего класса. Этот союз рабочего класса и крестьянства как никогда незыблем сейчас. Крепость этого союза, моральное и политическое единство советского народа ярко продемонстрировали

выборы в Верховный Совет СССР. Блок коммунистов и беспартийных на выборах одержал блестящую победу.

Наша страна за две сталинские пятилетки в корне изменила свое лицо, она стала могучей индустриальной державой, заняла первое место в Европе по уровню промышленной продукции.

Ленинский план социалистического переустройства сельского хозяйства выполнен. Под руководством товарища Сталина партия повела бедняко-середняцкие массы деревни по пути сплошной колективизации, которая навсегда смела с пути кулачества—последний эксплоататорский класс.

Товарищ Сталин поднял колхозные массы на борьбу за великий лозунг—“Сделать всех колхозников зажиточными, а колхозы большевистскими”, на борьбу за 7–8 миллиардов пудов хлеба в год. Ведя страну по ленинскому пути, товарищ Сталин привел крестьянство нашей страны к светлой, счастливой и зажиточной жизни.

Социализм для народов СССР уже не мечта, а живая действительность, нашедшая свое яркое отражение в Сталинской Конституции. Этим мы обязаны в первую очередь тому, что неуклонно шли по пути, указанному Лениным, что вел нас по этому пути продолжатель ленинского дела товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина страна наша сохранила мир и пришла к великим победам социализма, к полному его торжеству. Имя Ленина и дело его бессмертно.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Траурное заседание

21 января, в 7 часов вечера, в большом зале клуба металлургов, состоялось пленарное заседание Деселкового совета, посвященное 14 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

После доклада заседание реши-

ло послать приветственную телеграмму вождю народов товарищу Сталину, в которой все присутствующие горячо приветствовали товарища Сталина и отразили свою беспредельную преданность делу коммунизма. П. У.

Колхоз „Нацмен“ вызывает на соревнование колхоз имени Буденного

19 января 1938 года в колхозе „Нацмен“ Гурьевского поссовета состоялось общее собрание колхозников с вопросом о подготовке к весеннему севу. Собрание прошло с большим подъемом активности членов артели.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), кузнец тов. Ускоев взял обязательство ускорить ремонт инвентаря и обеспечить хорошее качество ремонта машин. Все остальные колхозники, выступившие,

пая на собрании, полностью одобрили решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) и взяли обязательство к 30 января засыпать и очистить все семена и закончить ремонт машин.

Чтобы ускорить подготовку к весеннему севу, колхозники постановили шире развернуть массовую работу в бригадах и вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза имени Буденного Мало-Салаирского сельского Оневского.

Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на,
Новосибирской
области

25 января 1938 г.

№ 8 (339)

„Помнить указания товарища Сталина — неустанно выполнять заветы Ленина. Во всем быть такими, каким был Ленин. Для каждого партийного и непартийного большевика нет задачи более почетной, чем следовать во всем Ленину и его гениальному ученику вождю народов товарищу Сталину.“

(Из передовой „Сов. Сибири“ за 21 января 1938 г.)



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН В ГОФКАХ В 1922 г.

Песнь плача и радости

Я помню свой аул в те дни,
Седые горы, камни, сад,
Мы все остались вдруг одни,
Ушел великий старший брат.

Ты, Ленин, ты ушел от нас.
На горных пастбищах траву
Не ел наш скот. Оглохи люди.
Под ходят ветра, всхлипы выюги

Я звал тебя, тебя зову...

Вернись, мой Ленин, Ленин, встань..
Мы ждали утра. Утром солнце
Сверкнуло тысячью огней,
Слова великой клятвы, горды,

Отцов, сынов и дочерей

Ты произвесь над гробом, Сталин.

И вновь цветут мои сады,

Хоть заползает грусть змею...

Старик с седою головою —
Я, Сулейман, кладу цветы

На мавзолей, где ты, мой Ленин,
Твой сон хранит твой верный брат —
Мудрец, боев и человек,
Одетый, как простой солдат,
Чье слово вдохновляет всех,

Наш Сталин, наш любимый Сталин.
Ой, Сулейман, гремит страна
Делами, смехом и борьбой,
И жизни горная тропа
Дорогой стала столбовой.

Ты, Сталин, нас ведешь по ней.
Прими же от певца Кавказа
Мой звучный дар—мои стихи...

Сулейман Стальский

КОЛХОЗНИКИ КОЛХОЗА „ЗНАМЯ ИЛЬИЧА“, ПРИНИМАЙТЕ НАШ ВЫЗОВ!

Отмечая исторический день 12 января, день начала работы первой сессии Верховного Совета СССР, мы, колхозники колхоза „2-я пятилетка“, развернули широкое социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу и добились первенства в работе по всему сельсовету. За образцовую работу по обмолоту хлеба и засыпке семян пшеницы наш колхоз получил переходящее красное знамя сельсовета.

Но все то, что мы провели по подготовке к весеннему севу, далеко еще недостаточно. Вместе с достижениями с обмолотом хлеба мы имеем еще целый ряд недостатков, а именно наши колхозы все еще не закончили засыпку семян овса и слабо ведут ремонт весенних

сельскохозяйственных машин. Отмечая все эти недостатки и учитывая всю важность постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), мы берем на себя обязательство еще шире развернуть социалистическое соревнование и на основе упорной борьбы за выполнение указаний партии и правительства добиться образцовой подготовки и проведения весеннего сезона первого года третьей сталинской пятилетки. Конкретно мы обязуемся в ближайшие два-три дня засыпать и очистить все семена, ускорить ремонт весенних сельскохозяйственных машин, хорошо подготовить тягловую силу и провести упорную борьбу за внедрение агротехнических мероприятий.

По этим же пунктам мы вы-

зываем на социалистическое соревнование колхозников колхоза „Знамя ИльиЧа“ и призываем их уделить особенное внимание на засыпку и подготовку семян. Лично мы в семена засыпаем самое лучшее и высококачественное зерно.

Второе, на что особенно мы обращаем Ваше внимание — это обеспечить лучшее качество ремонта машин. Надо так отремонтировать плуги, бороны, сеялки и другие машины, чтобы наши полевые бригады во время сева не имели бы ни одного простоя в работе.

По поручению общего собрания колхозников колхоза „2-я пятилетка“ Сосновского сельсовета: Васильев, Шивиков, Турминов, Жариков, Шарапов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 17 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

17 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей Н. М. Шверник.

Верховный Совет СССР принимает предложение рассмотреть на данном заседании первым вопросом пункт 5-й порядка дня совместного заседания—о возмещении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей. По предложению депутата П. Г. Москатова Верховный Совет СССР принимает следующее постановление:

1. Установить для депутатов Верховного Совета СССР возмещение расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей, ежемесячно по 1.000 рублей.

2. Для возмещения расходов депутатов за период Сессии Верховного Совета СССР установить суточные в размере 150 рублей.

3. Установить для депутатов Верховного Совета СССР постоянные билеты на право бесплатного проезда по всем железнодорожным и водным путям СССР.

4. Предусмотреть по смете Президиума Верховного Совета СССР отпуск в распоряжение как Председателя и заместителей Председателя Совета Союза, так и в распоряжение Председателя Совета Национальностей по 300 тыс. рублей в год по каждой палате на расходы по сношению с депутатами и на представительство.

Верховный Совет СССР переходит к обсуждению пункта 2-го порядка дня совместного заседания — избрание Президиума Верховного Совета СССР.

От Совета старейшин Совета Союза и от Совета старейшин Совета Национальностей выступает с предложением депутат С. В. Косиор.

Изложив соображения, которые, по мнению Советов старейшин, должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета СССР, депутат Косиор оглашает кандидатов, выдвигаемых Советами старейшин в Президиум Верховного Совета. Персональным голосованием каждого кандидата Верховный Совет избирает Президиум Верховного Совета СССР в следующем составе:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

1. Калинин Михаил Иванович, депутат от Ленинградского городского округа, РСФСР.

Заместители председателя Президиума Верховного Совета СССР:

2. Хохлов Иван Сергеевич, депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

3. Петровский Григорий Иванович, депутат от Днепропетровского округа, УССР.

4. Наталевич Никифор Яковлевич, депутат от Слуцкого округа, БССР.

5. Касумов Мир Башир Фагах оглы, депутат от Сабир-Абадского округа, Азербайджанская ССР.



Председатель президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИН.

6. Махарадзе Филипп Евсеевич, депутат от Симферопольского округа, Грузинская ССР.

7. Папян Мацак Петросович, депутат от Степановского округа, Армянская ССР.

8. Бабаев Хивали, депутат от Тедженского округа, Туркменская ССР.

9. Ахун Бабаев Юлдаш, депутат от Андижанского округа, Узбекская ССР.

10. Шагадаев Миновар, депутат от Гармского округа, Таджикская ССР.

11. Умурзаков Нурбапа, депутат от Чимкентского округа, Казахская ССР.

12. Салихов Мурат, депутат от Ошского округа, Киргизская ССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

13. Горкин Александр Федорович, депутат от Канашского округа, Чувашская АССР.

Члены Президиума Верховного Совета СССР:

14. Багиров Мир Джабар, депутат от Бакинского-Сталинского округа, Азербайджанская ССР.

15. Берия Лаврентий Павлович, депутат от Тбилисского-Сталинского округа, Грузинская ССР.

16. Блюхер Василий Константинович, депутат от Ворошиловского округа, Дальневосточный край.

17. Буденный Семен Михайлович, депутат от Шепетовского округа, УССР.

18. Волков Алексей Алексеевич, депутат от Гомельского городского округа, БССР.

19. Динмухаметов Галей, депутат от Новопещминского округа, Татарская АССР.

20. Жданов Андрей Александрович, депутат от Волгодонского округа, г. Ленинград.

21. Каганович Юлий Моисеевич, депутат от Горьковского-Сталинского округа, Горьковская область.

22. Косарев Александр Васильевич, депутат от Орджоникидзевского округа, УССР.

23. Крупская Надежда Константиновна, депутат от Серпуховского округа, Московская область.

24. Маленков Георгий Максимилианович, депутат от Клинского округа, Московская область.

25. Москатов Петр Георгиевич, депутат от Шахтинского округа, Ростовская область.

26. Николаева Клавдия Ивановна, депутат от Каширского округа, Калининская область.

27. Петровский Алексей Николаевич, депутат от Красногвардейского округа, г. Ленинград.

28. Сидоров Иван Иванович, депутат от Октябрьского округа, г. Москва.

29. Сталин Иосиф Виссарионович, депутат от Сталинского округа, г. Москва.

30. Тахтаров Адильгирей, депутат от Махач-Калинского городского округа, Дагестанская АССР.

31. Тимошенко Семен Константинович, депутат от Харьковского сельского округа, УССР.

32. Угаров Александр Иванович, депутат от Смоленского округа, г. Ленинград.

33. Федыко Иван Федорович, депутат от Житомирского округа, УССР.

34. Хрущев Никита Сергеевич, депутат от Краснопресненского округа г. Москва.

35. Ибрагимов Рахим Киреевич, депутат от Мелеузовского округа, Гашкинская АССР.

36. Шкирятов Матвей Федорович, депутат от Тульско-Рязанского округа, РСФСР.

37. Юсупов Усман, депутат от Ташкентского-Сталинского округа, Узбекская ССР.

После перерыва Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению 3-го пункта порядка дня совместного заседания — образованию Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР.

Председательствующий Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и председатель

ностей Н. М. Шверник оглашает заявление Председателя Совета Народных Комиссаров СССР депутата В. М. Молотова.

“Председателю совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР тов. Швернику.

В соответствии со ст. 70-й Конституции СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Народных Комиссаров считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Народных Комиссаров СССР просит вас довести о настоящем до сведения Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотов. 17 января 1938 года”.

Верховный Совет переходит к обсуждению заявления Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Выступавшие в прениях депутаты А. А. Жданов, М. Д. Багиров, С. В. Косиор подвергли критике деятельность отдельных наркоматов и комитетов Совета Народных Комиссаров (Народный Комиссариат иностранных дел, Народный Комиссариат водного транспорта, Народный Комиссариат юстиции, Комитет по делам искусств и Комитет заготовок).

По предложению депутата П. И. Шпилевого, Верховный Совет принимает следующее постановление:

“Верховный Совет СССР выражает доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Молотову Вячеславу Михайловичу представить предложения о составе Правительства, учитывая критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений”.

На этом второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту 5 порядка дня — о назначении прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. Огимени Советов старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает на значить прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — Вячеслав Михайлович Молотов.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Влас Яновлевич Чубарь, Анастас Иванович Миноян.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Матвей Давидович Берман.

Окончание смотри на 3-й странице

Комиссии Советского Контроля — Станислав Винентьевич Косиор.

Председатель Госплана СССР — Николай Алексеевич Вознесенский.

Народный комиссар иностранных дел Максим Максимович Литвинов.

Народный комиссар внутренних дел Николай Иванович Енов.

Народный комиссар обороны Климент Ефремович Ворошилов.

Народный комиссар военно-морского флота Петр Александрович Смирнов.

Народный комиссар тяжелой промышленности Лазарь Моисеевич Каганович.

Народный комиссар машиностроения Александр Давидович Брускин.

Народный комиссар обороны промышленности Михаил Моисеевич Каганович.

Народный комиссар пищевой промышленности Абрам Лазаревич Гилинский.

Народный комиссар легкой промышленности Всеволод Иванович Шестаков.

Народный комиссар лесной промышленности Михаил Иванович Рынцев.

Народный комиссар путей сообщения Алексей Вениаминович Банулин.

Народный комиссар водного транспорта Николай Иванович Пахомов.

Народный комиссар связи Матвей Давидович Берман.

Народный комиссар земледелия Роберт Индринович Эйхе.

Народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов Тихон Александрovich Юркин.

Об ошибках парторганизации при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Важно неоднократным указанием и предупреждением ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 года по докладу товарища Сталина "О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников" указывал:

"Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они работают, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе".

И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наоборот: либо они хвалят их огулом, без меры, либо они их избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые на ши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не заботясь об "единицах", об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства".

В этом же решении Пленума ЦК ВКП(б) сказано:

"Осудить практику формально-го и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Обязать партийные организа-ции проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии".

В письме от 24 июня 1936 года „Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов" ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев бездушно-чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии:

„Вопреки указаниям ЦК, — говорится в этом письме, — апелляции исключенных рассматривают крайне медленно. Многие исключенные месяцы добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривается заочно, без всякой проверки заявлений апеллирующих, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за скрытие социального происхождения и за пассивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п.

Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив по-настоящему указаний партии о большевистской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на руку врагам партии".

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организации без всякой проверки, и, следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже обзывают, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззаконаия и произвол над членами партии.

Так, например: ЦБ ВКП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 г. механически подтвердил исключение из партии 279 чел., Сталинградский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации партколлегия ЦБ ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлося отменить 51 решение из 80, подавленные врагами народа 50 чело-

век из общего количества 210 коммунистов, состоявших в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43 из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста.

В партколлегию ЦБ ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличаться и выделяться на исключении из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы не правильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает излишним об'ективно разбираться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предрешает необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желающий выслужиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вовлекает на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании или вовсе без основания. Партийные же организации не редко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист без различия относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе "заслуги" в разоблачении врагов, а, если выше-стоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни ма-ло не смущается, становится в позу человека, довольно там, что он во всяком случае перестраховался насчет "бдительности".

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких "коммунистов" и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся выслужиться на исключении

Окончание Информационного сообщения о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

19 января 1938 года

Народный комиссар заготовок Михаил Васильевич Попов.

Народный комиссар финансов Арсений Григорьевич Зверев.

Народный комиссар торговли Михаил Павлович Смирнов.

Народный комиссар внешней торговли Евгений Денисович Чвялев.

Народный комиссар юстиции Николай Михайлович Рычков.

Народный комиссар здравоохранения Михаил Федорович Болдырев.

Председатель правления Государственного Банка Алексей Петрович Гричманов.

Председатель Комитета по делам высшей школы Сергей Васильевич Кафтанов.

Председатель Комитета по делам искусств Алексей Иванович Назаров.

На заседание Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и Военно-морского флота.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения и обявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

Окончание см. на 4-й стр.

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Окончание постановления Пленума ЦК ВКП(б)

из партии, старающихся пере- страховаться при помощи репрессии против членов пар- тии.

Известно, далее, немало фак- тов, когда замаскированные вра- ги народа, вредители-двурушники в провокационных целях органи- зуют подачу клеветнических за- явлений на членов партии и под- видом "развертывания бдительно- сти" добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его со- общники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, выносили заведомо непра- вильные взыскания работникам, всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возмож- ное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организаций ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Куд- ряевцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокацион- ным вопросом: "А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?".

В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления поч- ти на половину членов городской парторганизации, при чем боль- шинство заявлений оказалось явно неправильными и даже прово- кационными.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райко- на ВКП(б) гор. Сталинграда про- вокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальни- ка одного из крупнейших цехов завода "Баррикады" за "антисо- ветские разговоры". Как выясни- лось в результате проверки, эти "антисоветские разговоры" выра- жались в том, что тов. Мохнаткин в беседе с товарищами вы- сказывал недовольство по пово- ду бездушного отношения сельско- го вета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской вой- ны, командира партизанского от- ряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мох- наткин восстановлен в правах члена партии только после вме- шательства БПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, пропавшие в партийный аппарат, имели место также в воронежской, краснодарской, челябинской и дру- гих партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганиза- ции и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить искусно замаскиро- ванного врага, старающегося криками о бдительности

замаскировать свою враждеб- ность и сохраниться в рядах партии — это во-первых, и, во-вторых, стремящегося путем проведения мер репресий перебить наши большевистские кадры, посевать не уверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — злой предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше "разоблачить" и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной орга- низации от разоблачения действи- тельных врагов народа.

Такой замаскированный враг — глупый двурушник — всячески стремится создать в парторганизации обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случа- ях, когда парторганизация начи- нает проверять поданное на-

коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым, вместо объективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встает на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложений взысканий и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, пропавшихся в партийный аппарат и клевещущих на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в пар- тийных организациях в отно- шении неправильных исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным орга- низациям и их руководителям разоблачить и до конца истребить замаскированного вра- га, пропавшего в наши ряды и старающегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою глупую предательскую работу.

Чем обяснять, что наши пар- тийные организации до сих пор не разоблачили и не за- клеймили не только карьеристов, коммунистов, старающихся отличаться и выдвинуться на исключениях из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждеб- ность и сохраниться в партии, старающихся путем проведе-ния мер репрессии перебить

наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

Обясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.

Всем известно, что многие наши партийные руководите- ли оказались политически бли- зорукими делягами, позволи- ли врагам народа и карье- ристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второ- степенным работникам разре- шение вопросов, касающихся судьбы членов партии, преступ- но устранившись от руковод- ства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нац- компартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключе- ния коммунистов из партии, но часто сами, своим непра- вильным руководством, насаж- дают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обста- новку для карьеристов-коммунистов и замаскированных вра- гов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководите- лей местных партийных орга- низаций за необоснованное и неправильное исключение ком- мунистов из партии.

Руководители партийных орга- низаций наивно считают, что исправление ошибок в отно- шении неправильно исключен- ных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый слу- чай неправильного исключе- ния из партии — на руку вра- гам партии.

Во многих областных и кра- вых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской обла- сти не рассмотрено более двух тысяч пятисот апелляций, в Краснодарском крае — 2 тысячи, Смоленской области — 2.300, Воронежской области — 1.200, Саратовской области — 500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нац- компартий, отказавшись от рас-смотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райко- мов и горкомов ВКП(б) по это- му вопросу в бесполезационные и окончательные решения.

Все это означает, что обко- мы, крайкомы, ЦК нацкомпар- тий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самому, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нац- компартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанны-

ми тех партийных руководи- телей, которые допускают про- извол в отношении коммуни- стов.

Пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что: "партия стала для члена пар- тии очень большим и серьез- ным делом и членство в пар- тии или исключение из пар- тии — это большой перелом в жизни человека".

Пора понять, что: "для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти". (Сталин).

Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ви- рался, а не в том, чтобы без разбора или "на всякий слу- чай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадается под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о вос- становлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей все- мерного повышения большевистской бдительности пар- тийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) поста- новляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми, огульными исключени- ми из партии и установить на деле индивидуальный, дифе- ренцированный подход при ре- шении вопросов об исключении из партии или о восста- новлении исключенных в пра- вах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий счи- мать с партийных постов и привлекать к партийной от- ветственности тех партийных руководителей, которые не вы- полняют директивы ЦК ВКП(б), и исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех ма- териалов и допускают произ- вол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, край- комам, ЦК нацкомпартий и парт- коллегиям КНК при ЦК ВКП(б)

в трехмесячный срок закон- чить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постанов- лениях об исключении коммуни- стов из партии ясно и точно излагать мотивы, послу- жившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели воз- можность проверить правиль- ность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартий обязатель- но публиковать в печати.

5. Установить, что партий- ные органы восстанавливая в правах членов партии непра- вильно исключенных местны- ми парторганизациями, обяза- ны в своих постановлениях точно указывать какой рай- ком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные докумен- ты.

6. Обязать райкомы, горко- мы партии немедленно выда- вать партийные документы восстановленным в партии, при- влекать их к участию в пар- тийной работе и рас- снять всем членам первичных парт- организаций, что они отве- чают за большевистское воспи- тание восстановленных в ря- дах ВКП(б).

7. Обязать партийные орга- низации привлекать к пар- тийной ответственности лиц, ви- новных в клевете на членов партии, полностью реабилити- ровать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печа- ти были помещены дискреди- тирующие членов партии мате- риали.

8. Запретить парторганиза- циям заносить в учетную кар- точку коммуниста факт исключе- ния его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения оконча- тельного решения об исключе-нии.

9. Запретить неправиль- ную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) не медленно снимают с занимае- мой ими должности.

Установить, что во всех слу- чаях, когда оказывается необ- ходимым, в связи с исключе- нием из ВКП(б), освободить ра- ботника от занимаемой дол- жности, это освобождение мож- но производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайко- мы, ЦК нацкомпартий не поз- же чем к 15 февраля 1938 го- да обеспечить через соответ- ствующие советские и хозяй- ственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на ра- боту и впредь не допускать такого положения, чтобы ис- ключенные из ВКП(б) остава- лись лишеными работы.

Зам. ответредактора
М. ЩЕПИН.